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令和３年（2021 年）８月 27 日  

 

オンライン授業の感想（１年生） 
 

 新型コロナウイルス感染症の感染拡大に伴い、夏休み明けは学年ごとに日を決めてオンライン授

業を行っています。令和３年８月 27 日（金）に、テレビ会議システム Zoom を使った同時双方向型

授業を、初めて体験した１年生にアンケートをとった回答です。個別の授業ではなく、全体を通して

の感想を聞いたものです。便宜的に「授業内容」と「接続や通信環境」の２項目で分けてありますが、

文章はそのまま掲載しました。 

 

（全体を通しての感想） 

 
１ 授業内容について 

 

（１）オンラインでも普段の授業と変わらないように感じてとても楽しかったです。 

（２）とても工夫されていて、有意義でした 

（３）正直オンラインでこんなに質の高い授業を受けさせていただけるなんて思っていませんで

した。 

（４）楽しかったです 

（５）どの授業もとても素晴らしかったですが、やはり配信ではない zoom の良さ、強みを活かし

た双方向の授業は、一際面白く、理解も深まりました。オンラインとは思えない質の良い授業

でした。 

（６）ずっとオンラインがいいです。 

（７）慣れない環境の中、先生と生徒が協力して、授業を展開できていたので良かった！！ 

（８）初めてだったが、やりやすかった 

（９）大変先生方に配慮をして頂いて生徒がやりやすい授業でした。改善してほしい点も書きまし

たが、ひねり出して出たようなものですので全体は特に改善してほしい点はありません。素敵

な分かりやすい授業をありがとうございました。 

（10）1 人だし、一方的に授業を受ける形になると思ってたから、先生が集合して全員で盛り上げ

てくれたのが嬉しかった 

（11）対面でいつものように意見を聞くことは難しくても、できる限り全員が参加できる授業を作

ってくれて楽しく授業ができた 

（12）zoom だからみんなと離れていたけどとても距離が近く感じた 

（13）初のリモートで不安でしたが、どの授業もわかりやすく不安も無くなりました！ 

（14）先生たちのおかげで対面の時とあまり変わりなく授業を受けられることができたのでとて

も良かった。 

（15）初めてのオンライン授業だったが、今日で少し慣れることができました。 

（16）授業内容も対面と比較すると劣る部分や要望が見える部分はあったが、家で勉強する方が集

中できる身としてはあまりオンラインでやることでのマイナス面は特に感じなかった。 
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（17）これからの環境に慣れるよう、これからも学習習慣を続けていこうと思った。 

（18）オンライン授業は、気になったところを撮影したりして、確認や復習がとてもしやすいので、

良かったと思う。 

（19）初めてのオンラインでいつもと違う雰囲気の中で授業を受けられて新鮮でした。 

（20）しっかりと授業が聞けたのでよかったです 

（21）初めてのオンライン授業だったが先生方もいろいろ工夫をしてくださってありがたかった。 

（22）家でリラックスしてできた 

（23）特にトラブルも混乱もなく授業に集中することができた。 

（24）リモートでの授業でも、思った以上に集中してできました。 

（25）zoom のおかげで満員電車に乗ることなく、自宅でマスクなく安心感を持って授業が受けら

れたので良かったです。広い机で自分のペースで受けられて楽しかったです。 

（26）初めてオンラインで授業を受けて、画面をずっと見続けるので疲労感もあったが、通学時間

が削減される分、その時間を予習や別のことに活用出来たので充実した 1 日を送れたと思いま

す。 

（27）家だと怠けてしまいがちですが集中して授業を受けられてよかったです。 

（28）オンラインでは、こちらから答えることなどが難しく、積極的に授業に取り組めなかったの

が少し心残りだった。 

（29）オンライン授業だと少しつまらなさを感じた。 

（30）正直オンラインではないほうがいいと思った 

（31）慣れていくことができないかも 

（32）特に…というのはなかったのでこのままでいいと思います 

（33）普通の授業とあまり変わらないと思う 

 

 
２ 接続や通信環境について 

 

（１）途中で音が聞こえなくなってしまい、時間が無駄になってしまう教科がいくつかあったが、

どの教科も途中で改善してくださったので困ることはなかった。 

（２）パソコンでやった場合は音声の聞こえづらさなども無くスムーズに行えた。 

（３）機材トラブルなどもあったが、思っていたよりやりやすかった。 

（４）スマホとパソコン両方で試してみたが、やはりスマホでは画面が小さくやりづらさを感じた。 

（５）zoom を使うことがあまりないので自分自身も慣れなかったがいつも通りにしっかりできて

よかった。オンラインの時もこれからしっかりやってきたい。 

（６）比較的スムーズに接続や参加ができたと思う。ただ一日中画面を見ているのがやはり疲れた。 

（７）オンラインでも、通常の 55 分授業をやらなければならないとは思うのですが、今日パソコ

ンが使えなくてスマホで受けた時に、スマホが今までにないほど熱をもってしまいました。55

分やって 10 分の休憩を挟んでだと、スマホやパソコンをずっと使い続けてしまい高温になっ

てしまい少し怖いなと思いました。また、ずっと画面を見ることになってしまい、オンライン

が続けば今のように55分ずっと画面を見続けるのはキツくなるのではないかなと思いました。 
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（８）パソコンをずっと見ているようになるのでオンラインが続くと目が疲れてしまうと思いま

す。 

（９）Chromebook でやっているのですが、チャットのメッセージがローマ字で表示されます。自

分が打っても、ローマ字にしかならないかもしれません。リアクション機能であるのは「手を

挙げる」だけなので今後も使うリアクションはそれのみにして欲しいです。目の休憩時間を入

れて欲しいです。 

（10）授業は特に何も問題はありませんでしたが、6 時間もずっと画面を見ているのはとても疲れ

ました。 

（11）zoom に入りにくいことがあったので少し大変だった。 

（12）パソコンが古いもので、チャットやリアクションを使用しようとすると、どうしてもフリー

ズしてしまったり zoom が終了してしまったりして、出席確認が送れなかったり授業がかなり

進んでしまっていたということがあったので、また内容を確認できるようにしていただけると

非常に嬉しいです。 

（13）スマホの zoom でチャット欄を開くと、元の画面の方で流れている音声（喋っている方は聞

こえますが、録音されたもの？）が聞こえなくなってしまうことがありました。 

（14）デジタルなものを使った授業より紙などのアナログなものを使った方が受けやすかった。 

（15）少しトラブルなどでのタイムロスが多かったのでそこを改善して欲しいと思いました。 

（16）zoom 初心者で、チャットの使い方が分からず、出席が送れなかったので、もう少し待って

もらえるとありがたいと思いました。 


